

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

DIARIO POLÍTICO INDEPENDIENTE Y DE NOTICIAS
ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA
Fundador: D. Manuel Maria de Santa Ana.

ANO LIII.—NUM. 16.367

Madrid.—Sábado 29 de Noviembre de 1902

Cinco ediciones diarias

PELETERIA

DONDE ESTÁ LA RAZON

No son buenas las profecías para la situación liberal. Pero no hay que hacer caso de los profetas de la política, pues todos se han muerto fracasados. Y todos los que de tales presuman se morirán burlados por la misma realidad que pretenden adelantarse e imaginarse descubrir.

Los hechos, según el poeta, van por el mundo atropellando a las ideas, y no hay gran esperanza que no se disuelva en desengaños.

Ahora está en uso contarle los días de vida a la situación liberal. Y esa cuenta que se viene haciendo con esta política gobernante hace año y medio, como se hizo con todas desde el primer día de su aparición y nacimiento, no se acabará tan pronto; la cuenta, decimos.

Apuntan los gobiernos hacer poco caso de los augurios fatídicos. Parecen totalmente inebriados a cuanto les anuncia un fin gubernante muy próximo. Pero también en esta profecía al revés se suelen los gobiernos equivocarse profundamente.

Para el acierto en los cálculos sobre la duración de una política, hay que tener otra mejor si el profeta es de oposición; o hay que poseer la razón de merecer el gobierno si el profeta es ministerial.

Mejor que la política fusionista desarrollada hasta aquí en año y medio, salvo alguna personalísima excepción, mejor que esta sería muy fácil hacer otra. Pero como el tiempo pasa para todas, no poder mejorarla en el acto, nunca se pierden los días que acumulan razones en favor de los adversarios del gabinete.

Puede ocurrir que lo que se pierda ahora se gane más tarde.

Por lo mismo, el gobierno y sus amigos deben preocuparse poco de las palabras y dedicar a sus actos mayor empeño, y cuidar de sus aciertos posibles con más solícitud, y defenderse con hechos de las acusaciones, porque no hay mejor causa que la que lleva en sí misma la justificación, ni mejor alegato que el éxito.

El lunes próximo comenzarán los debates sobre la crisis en el Senado. Será allí la discusión más tranquila y ordenada que en el Congreso. Los hombres de la teoría y de la práctica como el Sr. Sánchez Leca, que gobierna con decretos y define con libros, pueden dirigir la contienda sobre los asuntos de más necesaria y pronta satisfacción. La minoría testaruda, donde hay senadores como el conde de Esteban Collantes, que han intervenido muchos años en los procedimientos de gobierno y conocen sus secretos y sus resortes, también pueden aportar al debate puntos de vista dignos de ser tenidos en cuenta, y ejemplos y enseñanzas provechosas.

El conde de Tejada de Valdovinos ha impreso en altos puestos una marcha inteligente y reparadora siempre. Y la experiencia y la persuasión unidas pueden ser más eficaces que la pasión y la vehemencia.

Haga el Sr. Sagasta al país todo el bien que puede hacerle todavía, y procuren sus adversarios la mejor política, y entonces los profetas optimistas acertarán a beneficio de todos; porque la razón de un día no está en los anuncios del día anterior, sino en el fin del día siguiente.

NOTICIAS DEL FERROL

29. 5 m.

Ayer empezaron las prácticas de artillería desde los fuertes de la ría.

El éxito fue brillante, pues se hicieron muchos blancos.

Las prácticas fueron presenciadas por el general Toledo.

Se comenta desfavorablemente la nota del embajador francés sobre los vapores pesqueros franceses, porque resultan perjudicados los pescadores gallegos por meterse los franceses en aguas españolas y destruir los aparejos.

La Cámara de Comercio, por mediación del almirante Cámara, ha elevado al gobierno una exposición pidiendo que en los arsenales de Cádiz y el Ferrol se construyan los barcos mixtos que se proyectan.

29. 5.15 m.

Demandando auxilio entró en este puerto el vapor inglés *Shikade*, que procedente de los Estados Unidos se dirigía a Alemania.

El fuerte temporal que sufrió le destruyó por completo el puente, abriendo además varias vías de agua e inutilizando la máquina.

La tripulación también padeció bastante, habiendo resultado heridos de gravedad varios marineros.

Las autoridades de marina le auxiliaron. Aquí reparará sus averías más urgentes, y probablemente trasladará su cargamento de mineral al vapor noruego *Arve*, que entró en el dique de la Campana a reparar una avería de consideración en el casco.

Tábase por la suerte de los barcos pescadores, pues aunque el temporal había amainado se ha recrudecido con mayor fuerza durante la pasada noche.—MOLINA.

AUTORES Y LIBROS

GALDOS Y «NARVAEZ»

Aquel Pepe Fajardo que en *Las tormentas del 48* fue radical y aventurero, ingenuo y golfo, se nos aparece ahora en *Narváez* serio y diputado, personaje e hipócrita, lo que se dice otro, de pies a cabeza.

Sus graciosas calaveradas, sus grandes arrebatos, su hermosa sinceridad juvenil— toda la flor de una vida aguda—mueven a manos de la conciencia. Y el que se batía en las barricadas y amorojo, llorando, a una romántica de pañuelo a la cabeza, ahora, por la influencia del medio, va al Congreso y se rie, tiene un lío con la mujer de más postín en el gran mundo... y se aburre soberanamente. *Meliora spero!*

El ardoroso bohemio de *Las tormentas*, símbolo de la juventud esperanzada, es en modo admirativo el escepticismo comedido, el alma en derrota, los ideales arrojados con el lujoso gabán de pieles.

Pepe Fajardo, radical y democrata a los veinticinco años, se convierte a los treinta en el Adán de la política aborrecible, en el primer hombre de la yernoerocacia.

Este es el fondo, la entraña, la psicología que yo veo en *Narváez*. La juventud de las barricadas y de los pronunciamientos, los galanteadores de frac prestado y de hambre propia, los creyentes ardorosos de un ideal sincero y libre, se cansan de vivir a mata-hambre, de luchar con la patrona y con el prestamista, de andar a tiros con las tropas de la Reina.

Y un día indigno, tiran la vergüenza por la ventana, se casan con el dinero de una fea, hacen la *rosca* a botas y a confesores, se venden, en fin... y ya tienen ustedes a Periquito hecho tralle y al ex radical y bohemio Pepe Fajardo hecho un brazo de mar, diputado, marques, gran cruz, el delirio... de grandezas.

El proceso de esta que hoy llamaríamos *evolución política*, el como y el por que de cambio tan completo, han servido a Galdós

para recomponer un cuadro admirable de nuestra historia contemporánea.

Más admirable aun, porque conofirme el maestro, en la grandiosa labor de sus *Episodios*, avanza hacia nuestros días, le salen al paso dificultades de más bulto.

Hablado de los padres muertos cuando los hijos viven es empresa que requiere tacto exquisito.

Por veraz y justo que el autor sea, forzosamente se verá entre la espada y la pared. Pues cuando censure, los hijos y deudos del censurado pondrán el grito en el cielo; y cuando elogie, los enemigos del elogiado por él dirán, parodiando al latino:

Quidquid Hispania mendax audet in historia.

En haber salvado la grave dificultad de *callar diciendo y de decir callando*, consiste la habilidad, la maestría, el arte socarrón de este Galdós único, cuyo último y entretenido *Episodio* parece inspirado en las picardías de aquel cantar:

Yo quisiera y no quisiera, que son dos cosas contrarias, quisiera pedirme un beso y que no me lo negaras

En *Narváez* la novela se ensancha, crece en interés, emociona a ratos y es siempre entretenida. Lo que se llama el ambiente, el sabor de época, la vida y milagros de los personajes históricos vienen a ser aquí la tradicional *miel sobre hojuelas* con que este gourmet exquisito regala el paladar de sus lectores.

Los cuentos, chismes y chascarrillos que Galdós magistralmente intercala, no entorpecen, sino que sazonan el interés del relato. Y desde que el temible *Espadón* asoma entre los bastidores del libro, rodeado de figuras tan memorables como sor Patrocinio, el padre escolapio Fulgencio, el marqués de Molins, Bravo Murillo y Riánsares, hasta las tertulias famosas de María Buñuel y las graciosas entrevistas del héroe con Isal II con su rey consorte, el lector no pierde de vista a Fajardo, quien convertido en *rico ome moderno*, es el ojo derecho de *Narváez*.

De propósito he omitido los nombres de Santa Ana y de Sartorius, que aparecen en *Narváez* más de una vez.

Santa Ana, fundador de *La Correspondencia de España*, mereció la difícil amistad de aquel descaído sin ejemplo, Sartorius, *leader* de los moderados, tuvo toda la confianza de aquel desconfiado incomparable.

De ambos hombres ilustres se habla en *Narváez* con el justo y natural encomio. Mis amigos el marqués de Santa Ana y el conde de San Luis no oírán, de seguro, el *quidquid mendax*, porque no vive un solo enemigo ni de Sartorius ni de Santa Ana.

No falta en *Narváez* lo que yo llamo *elemento rural de Galdós*; es decir, el cuadro de la vida en burla, las escenas de la vida de pueblo que, de *Doña Perfecta* acá, van pegadas a la pluma de D. Benito como la sombra al cuerpo.

Aquí, en *Narváez*, el anticuario de Frobriega encarna en un chufido maestro de escuela, que se arruina investigando el origen de la invicta villa de Atienza. Hay una tormenta de granizo, en el campo, que es una página descriptiva de lo más brillante, y el paso de las golondrinas bohemias, de aquellos pobres Ansures rebeldes, da la sensación de la anarquía propagandista y trashumante, huraña y buscona.

El discurso del viejo apóstol es de lo más hermoso que se ha escrito en castellano. Castizo, profundo, claro, sobrio, lleno del humorismo del *Quijote* y de la graciosa llaneza del *Buscón*, contiene la nueva semilla nobleza. Es el vino nuevo en la odre vieja... Vosotros, los Pepe Fajardo del día, los *parvenus* de mujer fea y negro pudiente, buscad en *Narváez* los milagros de vuestro encumbramiento. Y cuando, acurrucados en

vuestros abrigos de pieles, sintáis el frío del escepticismo y del tedio, escudriñad en esas hermosas páginas; que allí, entre amarguras graciosas y gracias amarguissimas, están, secas y crujientes, las flores de vuestra juventud.—También las viudas pescadoras, al abrir sus devocionarios, hallan aplastadas y secas, las flores de sus antiguos novios...

Cristóbal de Castro.

TUMULTO PARLAMENTARIO

Berlín 27.

En la sesión del Parlamento alemán, celebrada esta tarde, han ocurrido violentos incidentes, con motivo de la discusión de la reforma de los derechos de aduanas.

El diputado del partido imperialista señor Kardorf anunció la presentación, en nombre de la mayoría, de una proposición pidiendo que la Cámara apruebe en su totalidad, y sin discutir los detalles, el proyecto de las nuevas tarifas de aduanas.

Los diputados socialistas acogieron el anuncio de dicha proposición lanzando contra la mayoría los más violentos ataques.

El tumulto fue creciente, pues a las increpaciones de los socialistas contestaron los diputados de la mayoría, rechazando los ataques y devolviéndolos los insultos.

El presidente hace esfuerzos inútiles para restablecer la calma.

El diputado socialista Singer pretende hablar, y el presidente tiene que llamarle tres veces al orden y suspender por último la sesión.—PABRA.

TRIBUNALES DE OPOSICIONES

Han sido nombrados: Para juzgar las oposiciones a las cátedras de Historia Natural y Fisiología e Higiene de los Institutos de Baiza y Figueras al turno de auxiliares, y Canarias y Tarragona al turno libre: Presidente: D. Blas Lázaro, académico.

Vocales: D. Enrique Serrano Fatigati, don Demetrio Fidel Rubio, D. Eduardo Abela, D. Emilio Rivera, D. Andrés Pérez de Arribea y D. Salvador Calderón.

Suplentes: D. Alberto Segovia, D. Apolinario Gredilla, D. Julián Hernández, D. Nicolás González, D. Eloy Blanco y D. Francisco de Las Barras.

Para las oposiciones a las Escuelas de niñas y de párvulos de todas las provincias del distrito universitario de Madrid, dotadas con más de 825 pesetas, y para las de la provincia de Cuenca con 825 pesetas de dotación, cuyas vacantes se anunciarán en la *Gaceta* de 3 de febrero del presente año, el Tribunal está constituido en la forma siguiente:

Jefe presidente: Excmo. Sr. D. Antonio López Muñoz, consejero de Instrucción pública.

Jueces: D. Braulio Tamayo, catedrático del Instituto de Ciencias; doña Mercedes Sardá, profesora auxiliar de la Escuela Normal de Madrid; doña Clementina Rengel, profesora de la misma Escuela; D. Fermín Baigorri, capellán.

Jueces suplentes: D. Ignacio Suárez Somonte, catedrático del Instituto del Cardenal Cisneros; y D. Mariano Tortosa, del de San Isidro.

POR LA EDUCACION FEMENINA

«Además de aumentar, como se viene haciendo, hasta donde los recursos del presupuesto lo permitan, el número de las Escuelas de Industrias y de Bellas Artes, es preciso hacer que su beneficio influya en difundir, y que de estos elementos instructivos y educadores se deduzca todo el provecho posible para las clases populares.»

No hay razón alguna, ni aun siquiera podría fundarse en el aumento de gastos, para que las mujeres no participen de estos beneficios, pues con el mismo profesorado, en los mismos locales, aunque a horas distintas, y

con los mismos medios materiales que para la enseñanza de los alumnos costean el Estado y las Corporaciones provinciales y municipales se pueden establecer clases para niñas en algunas Escuelas.

Ya se hace en algunas Escuelas, y la misma de Madrid tiene una sección especial, denominada «enseñanza artística industrial de la mujer», pero no basta un local solo para una población como esta.

Así, pues, cuidará V. S. de que se lleve a debido efecto lo dispuesto en el art. 9.º del vigente reglamento de la Escuela de su digno cargo, y procurará habilitar para enseñanza de alumnas el mayor número posible de secciones, prefiriendo, como es natural, las mejores acondicionadas y establecidas en los distritos o barrios más adecuados al objeto.

De la dirección de las clases se encargarán los profesores numerarios y auxiliares de las mismas secciones, que, seguramente, en su celo por la enseñanza, aceptarán de buen grado este servicio extraordinario, aun cuando por él no pueda asignarseles retribución alguna hasta que en otro presupuesto se haga la oportuna consignación de crédito.

Esto dice en la *Gaceta* de hoy el ministro de Instrucción pública al comisario regio de la Escuela Superior de Artes e Industrias de Madrid, y ningún comentario a tan plausible lenguaje y a la disposición que entraña como reproducir íntegramente la resolución ministerial, que tendría su mejor complemento si el conde de Romanones dispusiera que todos los trabajos efectuados por las alumnas que a las clases oficiales asistan este curso y a las enseñanzas costeadas por corporaciones y particulares, fuesen exhibidos al público constituyendo una Exposición del trabajo femenino. Esta Exposición sería de resultados excelentes bajo todos conceptos.

Se acordó pasara al Patronato de las Escuelas de Aguirre un informe de los letrados consistoriales, para que, de acuerdo con estos, se entable demanda civil ordinaria contra el albacea testamentario de dicha fundación.

Con varios votos en contra, fué aprobado el proyecto de formación de una gran plaza circular en el Pórtico de Embajadores y la expropiación de dos fincas comprendidas en dicho proyecto.

Quedo sobre la mesa un dictamen proponiendo la aprobación de los pliegos de condiciones para subsanar el derribo de las casas números 43 y 43 duplicado de la plaza de la Cabada.

Previa discusión entre los Sres. Gurich, Gálvez Holguin, Bas, Pérez de Soto y Noguera y algunas explicaciones del alcalde, fué ratificada la hoja de aprocio para la expropiación de la casa núm. 23 de la calle del Piamonte en 103.612,33 pesetas, más 30.000 como indemnización de perjuicios, y su remisión al gobernador civil a los efectos de la ley y reglamento de expropiación forzosa.

Se aprobó una transacción de crédito de 52.000 pesetas para pago de intereses de deudas municipales; discutido antes un voto particular que se había presentado al dictamen, fué desechado en votación ordinaria.

A petición del Sr. Gurich retiró el señor Aguilu un dictamen proponiendo la aprobación de un convenio realizado en la forma prevenida por la real orden de 26 de abril de 1900 para la liquidación y pago de una suma adeudada para vía pública en la calle de Fuenarrábal.

Quedaron sobre la mesa dos dictámenes, proponiendo en uno se requiera al propietario de un solar edificable con fachada a las calles de Ríos Rosas, Bravo Murillo y Santa Engracia, lindante con la zona del segundo Depósito del Canal de Lozoya, para convenir las condiciones de adquisición del expresado terreno, que habrá de ser cedido en permuta de otros del Estado a la Dirección de Obras públicas; y en el otro que se gestione la celebración de una función semanal en dos teatros de esta corte, con rebaja de precios, en beneficio de la clase obrera.

FIRMA DEL REY

La de ayer fué la siguiente: «Agricultura y Obras públicas.—Declarando oficialmente constituida la Cámara Agrícola de Rio Segura en la villa de Albarín.»

«Admitiendo la dimisión del cargo de director general de Agricultura, Industria y Comercio a D. Miguel Manuel Gómez Siguera.»

«Suspendiendo la aplicación del real decreto de 7 de septiembre referente a la reorganización de servicios del ministerio de Agricultura, Industria, Comercio y Obras públicas y reglamento de 31 de octubre, suscitados por el de 29 de marzo de 1901 cumplimentado por el de procedimiento administrativo de 23 de abril de 1890.»

«Nombrando director general de Obras públicas a D. Antonio Aura Boronat.»

«Item nombrando director general de Agricultura, Industria y Comercio a don Tristán Álvarez de Toledo y Gutiérrez de la Concha, duque de Bivona.»

«Instrucción pública.—Concediendo la gran cruz de Alfonso XII al eminente pintor don Joaquín Sorolla.»

—Todavía no!—dijo una voz bronca en excelente francés.—Déjale pasar.

El niño nada oyó y llegó a la altura en que se hallaba la columna austríaca.

—¡Truenos!—dijo otra voz.—Le tenía a boca de jarro.

—Hay que cogerte vivo.

—Pero podíamos detenerle?

—Hay que dejarle pasar. Ven, ahora nosotros podemos obrar.

Los tres hombres, llevando el uniforme austriaco, se dirigieron a su vez hacia el sitio en que se hallaban las columnas de Alvinzy.

En aquel instante el combate se recrudecía con mayor heroísmo que nunca.

Bibi-Tapín llegó a los cañaverales y el cañón de una pistola se presentó de pronto a la altura de su frente, al propio tiempo que dos manos nervudas le sujetaban.

—¡Los marineros!—exclamó el niño.—¡Adelante! El general lo ordena.

—¡Bibi-Tapín!—dijo una voz.

—¡Mi capitán!—exclamó el tambor.—¡Es él!—dijo otra voz.

Y el conde de Adore se adelantó.

Entonces los franceses, rehaciéndose, tomaron nuevamente la ofensiva y la lucha fué horrible.

Bibi-Tapín, Mauricio, Enrique y Carlos combatían con los marineros, cuya entrada en acción iba a decidir de la suerte de la jornada.

—¡Las armas de los Niorres!—exclamó el conde de Adore, designando el brazo del joven Bibi-Tapín.

Pero no pudo decir más; los austriacos les atacaron, y el combate se redobló, sembrándose una confusión, separando los franceses los unos de los otros; el humo sólo dejaba ver confusamente las personas; no se veía claro, no se oía nada: aquello era un caos de sangre, de hierro y de fuego.

Al fin los austriacos cubrían el suelo de cadáveres, después de setenta y dos horas de combate, terminando por una victoria que alcanzó el heroísmo de algunos millares de valientes, y el nombre de Arcole se escribió en caracteres impercederos en los anales de nuestros hechos gloriosos.

Aproximábase la noche y el ejército vencedor ocupaba la llanura.

Los facultativos, los encargados de las ambulancias recorrían el campo de batalla, de donde se desprendían emanaciones acres y fétidas, porque la tierra se había impregnado de sangre.

Próximamente yacían insepultos cinco mil cadáveres, y entre éstos algunos heridos que se arrastraban trabajosamente pidiendo auxilio, que les diesen de beber y debatiéndose con las convulsiones supremas.

El sol se ocultaba en el horizonte, alumbrando con sus amortiguados reflejos aquellas escenas y dándoles un aspecto de mayor terror.

Sentado bajo su tienda, rodeado de sus oficiales, de su estado mayor, el general en jefe, sin dejarse llevar de la satisfacción del triunfo, se ocupaba de todo, pensando en todo y en todos.

Daba sus órdenes para continuar la persecución de los austriacos, disponía lo necesario para el bienestar de los soldados, pensando en primer lugar en los heridos, sin preocuparse de sí mismo, demostrando de una manera evidente lo que debía ser más

Junot, haciendo un gesto al niño para que le siguiese, se alejó vivamente.

Bonaparte había dejado la calzada de Arcole y se retiró, desde hacía algunos instantes, a Ronco, en donde colocaron su tienda de campaña.

Allí fué adonde condujo Junot a Bibi Tapin.

Dejando fuera al niño, el ayudante de campo penetró en la tienda de su general, volviendo a salir casi en seguida.

—Entra—dijo al niño.

Bibi-Tapín estaba rojo como una cereza y la emoción hacía brillar sus húmedas pupilas.

Tercera jornada.

El general en jefe estaba solo en su tienda, de pie, delante de una mesita sobre la que había extendido un mapa de los pantanos de Arcole y del curso del Adige en aquella parte de Italia, cubiertos en diferentes sitios con alfileres de cabeza de varios colores.

Bibi-Tapín avanzó discretamente y permaneció en pie e inmóvil.

Bonaparte se volvió hacia el niño, le examinó un momento en silencio y sentóse bruscamente para tener su cara a la altura de la de Bibi-Tapín.

—Antesyer tú ayudaste para sacarme del pantano?—preguntó.

—Sí, mi general—respondió el niño.

—Sí, mi general, respondió Bibi-Tapín;—por donde pase un mono pasaré yo.

—Eres bien joven; pero tienes la suficiente resolución para preferir la muerte antes que hacer una traición?

—Os lo juro, mi general.

Bonaparte examinó detenidamente al niño; había sobre aquella fisonomía infantil una expresión tal de energía varonil, que quedó convencido, y una alegre sonrisa se dibujó en su boca, de finos contornos.

—Está bien; vas a permanecer aquí, sin separarte de mí. Mañana te daré mis órdenes en el momento preciso. Si sales bien me pedirás en seguida lo que quieras y te lo concederé. No me olvides que ya te he hecho una promesa. ¿Qué quieres pedirme?

—Mañana, mi general—respondió Bibi-Tapin con entusiasmo,—os lo diré... si es que vuelvo.

Bonaparte llamó a Junot.

—Haz que den de cenar a ese tambor—dijo a su ayudante de campo,—y que duerma en esta tienda. ¡Ahora a caballo!

—Como, mi general!—exclamó Junot con acento de reproche.—¿No vais a descansar? ¡Hace tres días que no habéis dormido!

—A caballo, a caballo, quiero ver a mis soldados.

Cinco minutos después, el general en jefe seguido de un solo ayudante de campo, recorrió las calzadas, dirigiéndose hasta la llanura situada más allá del Alpon.

La noche estaba fría pero hermosa y todos los soldados, fatigados, dormían próximos a las armas.

CORTES

SENADO SESION DEL DIA 28

Se abrió a las tres y media. Presidió el Sr. Montero Rios. Se entra desde luego en el orden del día. El marqués de Portilla apoya su proposición...

Ferrocarriles secundarios. El Sr. Sánchez Toca consume un turno en contra de la tesis para no apoyar luego su enmienda al art. 2.º...

El Sr. Gullón defiende el dictamen, mostrándose en el fondo de conformidad con el Sr. Sánchez Toca, y diciendo que en el proyecto se dan al ramo de Guerra las garantías que son necesarias.

Se admiten enmiendas a los artículos 2.º y 3.º, suscritas por el Sr. Sánchez Toca y el Sr. Maestre, y se desechan las del Sr. Maluquer, después de apoyarse su autor y de contestarle el Sr. Santos Guzmán.

Se admiten igualmente una enmienda al artículo 23, del Sr. Riu, y al 24 una del Sr. marqués de Reinos, y otra del Sr. Saavedra.

Se aceptan fundidas dos enmiendas de los señores Maluquer y conde de la Encina al artículo 27.

El Sr. Aladosalar hace observaciones a los dos artículos adicionales, le contesta la Comisión y queda aprobado el proyecto.

Se levanta la sesión a las siete.

CONGRESO SESION DEL DIA 28

Abrese a las tres y cuarto, presidiendo el Sr. marqués de la Vega de Armijo. En el banco azul el ministro de Gracia y Justicia.

Escalinos y tribunas desanimadas. El Sr. Lombardero pregunta el destino que se va a dar a las 40 pesetas que, en concepto de derechos de examen, se exige a los opositores y registradores de la propiedad...

El Sr. Lombardero recoge esta última declaración del ministro, y dirigiéndose después al de la Gobernación le ruega tenga presente una reclamación del Ayuntamiento de la Coruña sobre exesos de aquella Diputación al fijar el contingente provincial en sus presupuestos.

El Sr. Azarate pregunta el criterio del ministro de la Gobernación sobre la petición formulada por la Asociación de Proprietarios de esta corte, relacionada con la expropiación de terrenos para la Gran Vía.

El ministro de la Gobernación contesta que el asunto es muy complejo y merece estudiarse detenidamente antes de interpretar la real orden relativa a dichas expropiaciones.

Los señores marqués de Villavieja de Asturias, Torres Taboada, Alca, Buzal y otros apoyan proposiciones y formulan ruegos y preguntas.

ORDEN DEL DIA El catalanismo. El ministro de la Gobernación contesta al discurso pronunciado ayer por el Sr. Lerroux.

Empieza recordando los proyectos de índole social que el gobierno ha presentado al Parlamento, así como los trabajos realizados por las autoridades para solucionar los conflictos entre el capital y el trabajo...

Defiende su proyecto de ley de huelgas, lamentando la poca atención que la Cámara presta a la discusión de estos problemas tan complicados, y que tanta importancia tienen en la vida de todos los pueblos modernos.

Recomienda igualmente la transcendencia de la ley provincial y municipal, que varía el modo de ser de la vida política y administrativa...

nistrativa toda, los proyectos de crédito agrícola, de ferrocarriles secundarios, de caminos vecinales, y otros no menos importantes que el gobierno tiene sometidos al Parlamento...

Este gobierno vela por los intereses del país, y con mucho cuidado de la clase obrera, siendo injusto que, como se dice por el Sr. Lerroux, la clase obrera esté abandonada y olvidada.

Reconoce que los convencionalismos existen en todos los órdenes; pero no es posible prescindir en absoluto de ellos, por lo mismo que a nadie se le ocurre despojarse de sus vestiduras, por muy convencional que su forma sea.

Recoge lo dicho por el Sr. Lerroux sobre las relaciones que entre el Rey y su madre pudo haber durante el viaje ruso, enaltecimiento tales muestras de afecto, que nadie puede menos de considerar muy legítimas y procedentes.

Niega que se haya coartado el ejercicio de los derechos políticos a la clase obrera, presentando para probarlo estadísticas de las autoridades locales. Asimismo recuerda que en todos los casos de detención y procesamiento de obreros, se ha procurado proceder con la mayor benevolencia y comisericordia posible.

Analiza los remedios que el Sr. Lerroux propone, como el de la disolución de la Junta de Obras del puerto de Barcelona, entrega al Municipio de varios trozos de carreteras y otros análogos, para demostrar la insignificancia de los mismos en relación con los grandes pesimismo que el señor citado acumulaba respecto a la situación de España.

Termina diciendo que si el Sr. Lerroux intentó ayer tarde promover con sus palabras la revolución social, los demás sabrán encontrar también las necesarias para reprimirla. (Bien, en la mayoría.)

El Sr. Clot manifiesta que es catalán y ama mucho a su patria pequeña, pero que sobre ella pone sus entusiasmos por la patria grande o nacional. El que no piense así—dice—está privado del corazón o de la inteligencia.

Afirma que el Sr. Rusiñol piensa de esta misma manera, pues así lo manifestó en la Asamblea de las Cámaras de Comercio de Zaragoza en 1898. (Da lectura al discurso a que alude.)

Dice que participa de las opiniones de los regionalistas en cuanto tienen de crítica de la vida de los partidos.

Recuerda, en prueba de la indiferencia de los gobiernos, que los diputados por Madrid presentaron un memorandum, pidiendo reformas, de las cuales no se ha hecho caso alguno.

Termina expresando su confianza de que desaparecerán las dudas sobre el españolismo de los regionalistas.

Se suspende el debate y se reanuda la discusión sobre el proyecto de

Fuerzas terrestres. El Sr. Cobán rectifica y manifiesta que los 211 cañones que han abandonado en los arsenales son de sistemas modernos y mejores que los que existen en las plazas fuertes.

Insiste en pedir que se rebaje el cupo a 60.000 hombres y se dé al ejército una organización adecuada.

El Sr. Díaz Morúa rectifica, insistiendo en que los cañones que ha depositados en los arsenales son inútiles, y afirmando la necesidad de crear marina de guerra, pues de sobre conocido es que el dueño del mar es el dueño de la guerra.

Rectifica también el Sr. Aznar defendiendo el dictamen, y el Sr. Cobán combatiéndolo e insistiendo en la rebaja del cupo.

Se suspende el debate y se levanta la sesión a las siete y media.

DE GRACIA Y JUSTICIA

Ayer mañana han visitado al ministro de Gracia y Justicia, el cardenal arzobispo de Barcelona y el cardenal Sancha.

Todavía no está acordado quién ha de ocupar la vacante de magistrado de esta Audiencia que ha dejado el Sr. Pons, pero parece que no recacará el nombramiento en un magistrado de provincias que hasta hace poco ha sido juez de Madrid, como se había dicho.

El decreto de Demarcación notarial de España es posible que quede ultimado para principios del año próximo.

Falta todavía que el Consejo de Estado devuelva los expedientes de dos Colegios y que contesten los de Gramonch y Zaragoza. Se han previsto los Registros de Sacedón, Calbet, Negreira, Sedano y Grandas de Salinas en los aspirantes D. Cándido Jesús Heria, D. Joaquín García Sanja, D. José Estevez Carrera, D. Leopoldo Aquilino Iglesias y D. Enrique Guerra Sánchez.

Ha fallecido el notario de Ubeda D. Pedro Antonio Frias Navarro.

Bolsa de Madrid.—Cotización del 28

FONDOS PUBLICOS DEL 27 DEL 28

Table with 3 columns: FONDOS PUBLICOS, DEL 27, DEL 28. Includes 4 1/2% perpetuo interior, 5 1/2% amortizable, 5 1/2% amortizable, 5 1/2% amortizable.

Table with 3 columns: FONDOS PUBLICOS, DEL 27, DEL 28. Includes 5 1/2% amortizable, 5 1/2% amortizable, 5 1/2% amortizable, 5 1/2% amortizable.

Table with 3 columns: FONDOS PUBLICOS, DEL 27, DEL 28. Includes 5 1/2% amortizable, 5 1/2% amortizable, 5 1/2% amortizable, 5 1/2% amortizable.

Table with 3 columns: FONDOS PUBLICOS, DEL 27, DEL 28. Includes 5 1/2% amortizable, 5 1/2% amortizable, 5 1/2% amortizable, 5 1/2% amortizable.

Table with 3 columns: FONDOS PUBLICOS, DEL 27, DEL 28. Includes 5 1/2% amortizable, 5 1/2% amortizable, 5 1/2% amortizable, 5 1/2% amortizable.

Table with 3 columns: FONDOS PUBLICOS, DEL 27, DEL 28. Includes 5 1/2% amortizable, 5 1/2% amortizable, 5 1/2% amortizable, 5 1/2% amortizable.

Table with 3 columns: FONDOS PUBLICOS, DEL 27, DEL 28. Includes 5 1/2% amortizable, 5 1/2% amortizable, 5 1/2% amortizable, 5 1/2% amortizable.

Table with 3 columns: FONDOS PUBLICOS, DEL 27, DEL 28. Includes 5 1/2% amortizable, 5 1/2% amortizable, 5 1/2% amortizable, 5 1/2% amortizable.

Table with 3 columns: FONDOS PUBLICOS, DEL 27, DEL 28. Includes 5 1/2% amortizable, 5 1/2% amortizable, 5 1/2% amortizable, 5 1/2% amortizable.

Table with 3 columns: FONDOS PUBLICOS, DEL 27, DEL 28. Includes 5 1/2% amortizable, 5 1/2% amortizable, 5 1/2% amortizable, 5 1/2% amortizable.

Table with 3 columns: FONDOS PUBLICOS, DEL 27, DEL 28. Includes 5 1/2% amortizable, 5 1/2% amortizable, 5 1/2% amortizable, 5 1/2% amortizable.

Table with 3 columns: FONDOS PUBLICOS, DEL 27, DEL 28. Includes 5 1/2% amortizable, 5 1/2% amortizable, 5 1/2% amortizable, 5 1/2% amortizable.

MERCADO DE METALES (De nuestro servicio particular) Londres 28, 5, 20. Cobre, 49 1/2 toneladas. Pesado. Plomo, 10 1/2 toneladas. Pesado. Hierro, 53 chel. 5/8 toneladas. Sin operas. Plata, 23 pen. 3/8 onza. Pesado.

EL CAMBIO ARGENTINO (De nuestro servicio particular) Londres 28, 5, 10 m. Buenos Aires: Agio sobre el oro, 127-40.—HARRY.

ADOLFO LUNA

Con sincero pesar damos cuenta a nuestros lectores del fallecimiento de Adolfo Luna. Ha muerto muy joven, después de sufrir amarguras sin cuento, de trabajar tenazmente, y cuando empezaba para él a porvenir risueño. Su vida fue una página de dolor.

Sus primeros ensayos literarios, hechos en Sevilla, revelaban la admiración del néfilo por la escuela naturalista de Zola, pero pronto abandonó aquel camino, contrario a su temperamento, para dedicarse de lleno a la literatura romántica, que cultivó siempre.

Era poeta delicado y colorista brillante. En el fondo de sus artículos rápidos, verdaderas impresiones de un espíritu soñador, latían los desengaños y las desdichas que amargan la vida, juntamente con los optimismos consoladores de un corazón generoso y noble. No pudo ahondar nunca el escepticismo en su alma.

Periodista distinguido, escribió en El País, sufriendo una prisión de algunos meses por sus escritos vehementes; era redactor de El Heraldo, donde dio con sus crónicas gallardas muestra de su valer, y colaboró en La Correspondencia de España, y muchos de nuestros lectores recordarán todavía los primeros artículos que firmó en nuestro periódico.

Entre las obras que dio al teatro recordamos El velorio y El canario chico, estrenadas con éxito en Madrid.

Descanse en paz el infortunado literato!

EL PREMIO NOBEL

Berlín 28, 9,30 m. El premio Nobel, correspondiente a la especialidad de química, ha sido otorgado al célebre Emilio Fischer, catedrático de esta Universidad, en atención a sus notables trabajos sobre química orgánica y análisis de los azúcares.—HOLDZMAN.

A LOS CONTRIBUYENTES

Terminando el día último de este mes el plazo para pagar sin recargo las contribuciones territorial, zona de ensanche, industrial, carruajes de lujo y utilidades, se advierte a los contribuyentes que para su mayor comodidad estarán abiertas las oficinas recaudatorias los días 29 y 30, a pesar de ser este festivo, por mañana y tarde, a las horas acostumbradas en trimestres anteriores.

Los contribuyentes de los pueblos de la provincia podrán satisfacer sus cuotas hasta el día 30 en las oficinas establecidas en la cabeza del partido judicial a que correspondan.

EL CRIMEN DE GAVILANES

El Juzgado instructor se ha personado ayer tarde en el Cárcel de Mujeres a recibir indagatoria a Vicenta y a notificarla el auto de procesamiento.

ASAMBLEA NACIONAL FEDERALISTA

Los catalanes y Madrid. «Los representantes de Cataluña en la Asamblea Nacional Federalista tienen el honor de saludar a la Redacción de La Correspondencia de España, rogándole que desde las columnas de tan ilustrado diario, haga extensivo dicho saludo al pueblo de Madrid.»

Así dice la tarjeta que se sirvió entregarnos ayer tarde, al favorecernos con su visita, una Comisión de los delegados catalanes en dicha Asamblea. Ninguna manera mejor de cumplir su encargo que reproduciendo su saludo al pueblo madrileño, que seguramente sabrá estimarle y agradecerle.

LA VIDA EN PARIS

Waldeck en Grecia. París 28, 10,40 m. Telegrafían de Atenas que el ex presidente del Consejo de ministros de la República francesa, M. Waldeck Rousseau y su distinguida esposa, han llegado a Patras, saliendo después para Olimpia.—R. BLASCO.

El Consejo de ministros. París 28, 1,35 t. Se ha celebrado esta mañana en el Eliseo un importantísimo Consejo de ministros, bajo la presidencia de M. Loubet.

Este ha firmado el decreto que modifica el reglamento para la aplicación de la ley de congregaciones.

El presidente del Consejo de ministros, M. Combes, ha sometido a la aprobación de sus compañeros varios proyectos de ley relativos a las peticiones de autorización legal que han de hacer las congregaciones de frailes.

Estos proyectos, que son en total 61, los presentará M. Combes al Parlamento el lunes o martes próximo.

El gobierno solo apoyará la autorización de los hermanos de San Juan de Dios, Cistercienses trapenses, Cistercienses de Lairens, Padres Blancos de Argelia y misioneros africanos de Lyon, dejando a la Cámara en absoluta libertad en lo que respecta a las demás autorizaciones.

M. Combes ha comunicado también a sus compañeros la decisión del Consejo de Estado relativa a los 64 obispos y que telegrafió a París.

El Consejo examinó además la actual situación de la huelga de Marsella, acordando remediar por medidas especiales e inmediatas la presente paralización de los servicios públicos.—R. BLASCO.

ECOS DE SOCIEDAD

Mañana domingo, fiesta de San Andrés, celebrarán sus días la marquesa de Casa López, Sres. Mellado, Parladé, Peralvo, Arleita, Barasona, Ochando, Silva y Fernández de Córdoba, Castellano, Gendro, López de Vega, Montalvo y Aragón, el marqués de Villavieja y el conde de Puerto.

Varia y señoras aristocráticas se han abonado a palcos en el elegante teatro Lírico, poniendo de moda los viernes.

Después de una larga estancia en el extranjero y de haber recorrido gran parte de Alemania, Dinamarca, Holanda, Bélgica y Francia, ha regresado a Madrid el distinguido director de La España Moderna, don José Lázaro.

El marqués de Argüelles se encuentra actualmente en Venecia.

El vizconde de Rías se halla enfermo desde hace unos días, afortunadamente no de gravedad.

Los duques de Valencia observaron anteayer con un espléndido banquete a algunos de los amigos de su intimidad.

Precedentes de París han regresado a Madrid los señores de Suss. Madrid.

El enemigo se hallaba acampado enfrente a muy corta distancia. Alvinzy había hecho sacar todo el material de artillería de Arcole, habiendo dejado el pueblo durante la noche y reconcentrado todas sus fuerzas en el llano. Allí era donde quería combatir, como sitio más a propósito para favorecer su pujanza numérica, y por lo tanto allí era preciso ir a buscarle para librar la batalla. Bonaparte lo sabía, y aquel cambio en la posición del enemigo hacía necesario en absoluto estudiar un nuevo plan de ataque. Toda la derecha del ejército austriaco estaba apoyada sobre el Alpin; la izquierda bordeaba los pantanos que ocultaban un amplio campo de cañaverales gigantescos que se extendían hasta el Adige, dividiéndose a lo lejos su corriente plateada, deslizándose sobre un terreno ennegrecido como una cinta de seda blanca, trazando una línea sobre un terciopelo negro. Bonaparte contempló aquellos sitios con una atención escrupulosa, y la línea que formaban los cañaverales pareció sobre todo llamar más su atención. Hacía un cuarto de hora que se hallaba en aquel sitio, mirando con los gemelos hacia los cañaverales, delante de los que vigilaban los centinelas austriacos, cuando de pronto una pequeña partícula de luz se elevó en el aire y se extinguió de pronto. Bonaparte exhaló un suspiro de satisfacción y retrocedió, replegado sus gemelos. Volviendo entonces sobre sus pasos llegó adonde se encontraba Junot, que comenzaba a inquietarse por la tardanza del general. Ambos emprendieron el camino con dirección a Ronco. —¿Ves esa llanura ocupada ahora por el ejército austriaco—dijo Bonaparte cogiendo el brazo a Junot—y la cual toda Italia cree que mañana será nuestra tumba? Pues bien! Mañana a esta hora acamparemos allí e Italia consternada reconocerá al fin nuestro poderío, al saber que Alvinzy ha corrido la misma suerte que Wurmer y que Beauharnais. Dentro de quince días Mantua se rendirá y no habrá un solo austriaco en toda Italia. Junot no respondió; había hablado su general, y lo que decía Bonaparte eran para Junot frases del Evangelio, y no había nada que poner en duda. Se hallaban próximos a Ronco. —¿Qué significa esto?—dijo Bonaparte deteniéndose de pronto.—¿Como? No hay ningún centinela en este sitio? Podrían sorprender las avanzadas. ¿Ves a alguno, Junot? —Ninguno, mi general. —¿Aquí había un granadero hace poco, cuando hemos pasado. —Es cierto. —¿Dónde está ese granadero? —Dormido—respondió Junot, designando al soldado, que, efectivamente, echado sobre una piedra, con el fusil al lado, dormía profundamente. Hacía aproximadamente sesenta horas que el ejército no había tenido ni un momento de descanso. La necesidad imperiosa del sueño había probablemente vencido al deber, y el granadero sucumbió por la fatiga. Junot iba a despertarle, cuando en medio de la oscuridad brillaron los cañones de los fusiles de una patrulla que hacía el servicio de ronda. Bonaparte saltó a tierra, cogió el fusil abandonado por el granadero y ocupó el sitio del centinela. La ronda llegó. —¿Quién vive?—preguntó Bonaparte, cuyo uniforme, excesivamente sencillo, se diferenciaba en muy poco del de los soldados y en medio de la noche se hacía difícil reconocer al general. Junot se separó con rapidez, comprendiendo la intención de su general. La patrulla avanzó, su jefe cambió el santo y seña con Bonaparte, y aquella se alejó continuando el camino de ronda. El ruido que con sus pisadas hizo aquella despertó al granadero. Al verse éste desarmado y observando a un hombre de pie en el sitio que debía ocupar con su propio fusil en las manos, dió un salto hacia aquél para arrancarle su arma, y al hallarse delante sus labios dejaron escapar una exclamación de terror. —¿Mi general!—balbuceó.—¿Estoy perdido! ¡Mezerec ser fusilado! —No—dijo sonriendo Bonaparte,—el sargento de ronda no se ha apercibido del cambio y no serás castigado; pero otra vez escoge mejor el momento para dormir. El soldado permaneció estupefacto con las manos suplicantes porque no podía dar crédito a sus oídos. —¿Como te llamas?—le preguntó Bonaparte. —Gringoire, de la 32.ª—respondió el granadero. —¿Desde cuándo estás de centinela? —Hace un cuarto de hora solamente, mi general; pero salgo de la ambulancia. —¿Estás herido? —Me hirieron una vez anteayer y dos veces ayer; pero como me tocaba de vigilancia esta noche, me he venido a mi puesto. —¡Ah!—exclamó Bonaparte apoyándose en el brazo de Junot,—con semejantes hombres, ¡qué me importa la diferencia numérica! Mañana por la noche, Junot, si no estás herido, irás a París. Al fin el sol se levantó, amaneciendo un día espléndido. El enemigo—había dicho Bonaparte a sus generales—ha perdido entre muertos, heridos, ahogados o prisioneros, más de una tercera parte del ejército, y el resto se encuentra cansado y sin ardimiento alguno por su causa. Nuestros soldados se hallan animados de un valor denodado, como lo demuestran los combates de ayer y de anteayer, que sólo han servido para aumentar su valor, en vez de disminuirlo. Alvinzy nos presenta la batalla en la llanura y es preciso terminar, abandonando nuestra posición y desembarcar con todas nuestras fuerzas en aquel sitio. Massena ocupará el ala izquierda y Robert atacará, mientras que Augereau pasará el Alpin. A las ocho de la mañana el cañón comenzó a dejarse oír. Massena salió de Ronco solo, delante de sus tropas, con la cabeza descubierta y llevando el sombrero en la punta de la espada, porque todos comprendían que aquella jornada era decisiva. Oficiales y soldados hallábanse decididos, como un solo hombre, a vencer o a morir. El primer encuentro fué furioso, batiéndose con verdadera rabia. El general Robert se lanzó al medio del punto central del combate, y bien pronto cayó herido mortalmente. Aquella baja produjo gran confusión en el ejército; hubo un momento de vacilación. Bonaparte vió el peligro. Junot lo comprendió y el ayudante de campo, sin orden alguna, fué a todo escape a ponerse al frente de los soldados. —¡Adelante la 32.ª!—gritó poniéndose delante de la media brigada. La Terrible se precipitó como una avalancha a través de un bosque de sauces, cayendo sobre los austriacos, un momento victoriosos, pillándoles por el flanco, rechazándoles y dispersándoles, dejando desalajados aquellos sitios. Augereau pasó el Alpin y a las cuatro ya el fuego era general en toda la línea, batiéndose con un ardimiento de que no hay ejemplo, porque en aquel ataque era preciso que la victoria fuese decisiva. Alvinzy concentró sus fuerzas, queriendo dar un golpe decisivo y destruir a los franceses. Apoyándose a lo largo de los cañaverales y seguro de no ser sorprendido por aquel lado, presentó una masa compacta de fuerzas. Eran las dos de la tarde y el ejército austriaco aun contaba con más de veinte mil hombres, mientras que los de Bonaparte apenas llegaban a diez mil que fuesen útiles para el combate. En aquel momento, en los pantanos, a lo largo de los cañaverales, pasó una sombra rápidamente; las hojas se separaron y la cabeza de un niño apareció echando una rápida mirada hacia la llanura. Los austriacos se encontraban a menos de doscientos pasos, disponiéndose a atacar. El ejército francés, retrocediendo por la fuerza excesiva del enemigo, sólo ofrecía una resistencia desesperada. El niño que se había visto entre los cañaverales era Bibi-Tapin, que con su mirada inteligente reconoció la situación. Desapareciendo repentinamente, siguió con precipitación su camino sin ser visto. De pronto se detuvo, porque vió que se movían las ramas; se bajó y espío, viendo que se destacaban varios uniformes blancos por los cañaverales. Los austriacos se hallaban emboscados allí y era preciso pasar, pues así lo había prometido Bibi-Tapin, muriendo, si preciso era, para cumplir la misión que se le había confiado. De un salto se tiró al pantano, hundiéndose, y pudo asirse felizmente a unas raíces librándose así de la emboscada; pero un fusil apuntó en su dirección, sin que Bibi-Tapin viese el peligro que corría.

mejores títulos de la escuela del Santísimo Sacramento y de la Caridad, y señalando que la finada hizo los votos de pobreza, castidad y obediencia...

MISCELANEA TELEGRAFICA

Detalles de un naufragio. Bilbao 28, 12, 50. El vapor inglés que se cree recogió en un bote al capitán del vapor naufragado San Martín...

Fallecimiento. Fuerteventura 28, 9, 30 m. Ha fallecido la señora doña Juana Martínez, viuda del director de estas aguas medicinales...

El proceso Lynch. Londres 28, 9 m. Se ha fijado para el día 20 de diciembre la vista del proceso incoado contra el diputado irlandés Mr. Lynch...

PI Y MARGALL

Lo menos que podemos hacer en el aniversario primero de su muerte, es recordarle, porque recordándole, nos abstraemos...

DESDE BARCELONA

La benemérita en la Universidad. 28, 12. En el interior de la Universidad numerosos grupos de estudiantes...

Los estudiantes de Medicina esperaban el resultado de la conferencia mencionada sin hacer manifestaciones de ninguna clase. Creese que el conflicto se solucionará...

LOS SUCCESOS DE LA UNIVERSIDAD

La pedrada. 28, 1, 34. Siguen los comentarios sobre los sucesos de la Universidad. El congreso de los estudiantes...

Los estudiantes. La mayoría de los escolares se vieron sorprendidos por las cargas, toda vez que ignoraban la agresión de que había sido objeto la benemérita...

CONATO DE TIMO

Un nuevo procedimiento de timar se ha puesto en práctica; pero esta vez con resultados negativos para sus autores. He aquí los hechos...

NO CIAS

Nuestro querido compañero Ramiro Mestre Martínez se encuentra hoy bajo el peso de una dolencia que le impide salir de su cama...

ECOS POLITICOS

Hemos tenido el gusto de hablar con el presidente del Consejo acerca de los rumores que estos días circulaban referentes al movimiento político...

LA BELLEZA DE LA MUJER

180 reproducciones fotográficas del natural, Gauthier Magnier, editores, París. Precio 20 francos. En esta hermosa obra del doctor Stratz se estudia el cuerpo de la mujer en su conjunto...

sucesos ocurridos y las agresiones que han habido recibidos los alumnos, así como también los catráticos, e insultos dirigidos a los mismos...

LOS ESTRENOS

"Rocamble," en Novedades. Los que defienden a todo trance el espectáculo en el teatro, tuvieron anoche en Novedades ocasión de hallar un nuevo fundamento para su teoría...

PAGÉS DE PUIG

Ha muerto en Madrid D. Aniceto Pagés de Puig, poeta catalán de alto vuelo y lozana vida, que murió con la flor natural en los últimos Juegos florales celebrados en Barcelona...

SUCESOS

Herido grave. En la Casa de Socorro del distrito del Hospital ha sido curado un carretero llamado Manuel Villar, que presentaba una herida incisa punzante de tres centímetros en el vacío derecho y contusiones en una mano...

NO CIAS

El vocal visitador de prisiones D. Lucio Alvarez, en vista del resultado que arroja el expediente instruido para averiguar las responsabilidades que puedan ser exigidas a los empleados de la Cárcel Modelo...

NO CIAS

Con Jugar con fuego debutó anoche en el teatro de Prica la bella y distinguida tiple, señorita Luisa Vela. En la interpretación de la parte de duquesa de Medina, obtuvo la novel artista un buen éxito...

NO CIAS

Después de jurar el cargo, ante la Audiencia y ver mandado el nuevo juez D. José Peláez. Ha fallecido en París D. Manuel Ossa y Ramírez de Arellano, hermano político de la marquesa de la Fuente...

NO CIAS

El ministro de España en Santiago de Chile participa el fallecimiento del subdito español D. José Martín de Lasalvedra. Ha fallecido en Valparaiso (Chile), sin testar y dejando bienes de fortuna...

NO CIAS

El ministro de Marina se ha condecorado durante la primera quincena de este mes con la medalla de plata de 273 pesetas anuales, si era de 182,50, una de 137, otra de 547,50 y otra de 825.

NO CIAS

La mayoría de los secretarios de Diputación provincial en expectación de destino, con la adhesión de muchos compañeros en servicio activo, han obsequiado con un espléndido banquete al diputado de Cortes don Eugenio Silveira...

NO CIAS

Estaba ayer acordado que no hubiera debate sobre el dictamen de fuerzas terrestres cuando antes del mediodía y poder terminar la discusión de la Cámara los proyectos de fuerza de tierra y mar...

aparece el endoso a favor de la marquesa. El gobernador ha felicitado al Sr. Caro por lo pronto y bien que ha realizado el servicio.

LOS NUEVOS DIRECTORES

La crisis última no ha tenido hasta hoy, como fruto plausible, la elevación del duque de Bivona y de D. Antonio Auro Boronat...

NO CIAS

El Ayuntamiento posee material, aunque escaso, excelente, con destino a la extinción de incendios. Este material es manejado y transportado por individuos que siendo bomberos no lo parecen...

NO CIAS

Se encuentra mejorado de la enfermedad que sufre, el ex vicepresidente del Congreso estimado amigo nuestro, señor marqués de Ibarra. Algunos abogados del elemento joven del Colegio han celebrado ayer tarde una reunión...

NO CIAS

Ayer tarde ha corrido el rumor de que la Guardia civil había tenido un encuentro con uno de los fugados recientemente de la Cárcel Modelo, y se añadía que le había herido gravemente, aprehendiéndolo después y conduciéndolo en una camilla a la enfermería de la Prisión Celular...

NO CIAS

El vocal visitador de prisiones D. Lucio Alvarez, en vista del resultado que arroja el expediente instruido para averiguar las responsabilidades que puedan ser exigidas a los empleados de la Cárcel Modelo...

NO CIAS

Ayer ha visitado al ministro de la Guerra el diputado de Cortes D. Rodolfo del Castillo para pedirle se active todo lo posible el reparto de las obras militares constituidas en el plan de la Empresa de los Ferrocarriles Andaluces...

NO CIAS

Con Jugar con fuego debutó anoche en el teatro de Prica la bella y distinguida tiple, señorita Luisa Vela. En la interpretación de la parte de duquesa de Medina, obtuvo la novel artista un buen éxito...

NO CIAS

Después de jurar el cargo, ante la Audiencia y ver mandado el nuevo juez D. José Peláez. Ha fallecido en París D. Manuel Ossa y Ramírez de Arellano, hermano político de la marquesa de la Fuente...

NO CIAS

El ministro de España en Santiago de Chile participa el fallecimiento del subdito español D. José Martín de Lasalvedra. Ha fallecido en Valparaiso (Chile), sin testar y dejando bienes de fortuna...

NO CIAS

Estaba ayer acordado que no hubiera debate sobre el dictamen de fuerzas terrestres cuando antes del mediodía y poder terminar la discusión de la Cámara los proyectos de fuerza de tierra y mar...

Ha salido para Albacete, donde tiene el cargo de predicar la novena de la Purísima, el notable orador y literato D. Pedro Gascón de Gólor.

NO CIAS

En un telegrama de Plasencia, al dar cuenta de la forma de posesión del nuevo cargo de instrucción de aquel partido, el Sr. D. Miguel Pérez en vez de D. Miguel Martínez de Córdoba, que es su nombre.

NO CIAS

La nueva obra de Perera, a pesar de haberse estrenado en Novedades, no es melodramática, sino un drama moderno, de gran valor y muy bien escrito, que merece y llamará la atención de todos los inteligentes en cosas de teatro.

NO CIAS

Se encuentra aludido nuestro estimado amigo el ilustrado oficial primero de la dirección de los Registros D. Rafael de la Escosura. Da muchas varas deseamos su rápido y total restablecimiento.

NO CIAS

El Ayuntamiento posee material, aunque escaso, excelente, con destino a la extinción de incendios. Este material es manejado y transportado por individuos que siendo bomberos no lo parecen...

NO CIAS

Se encuentra mejorado de la enfermedad que sufre, el ex vicepresidente del Congreso estimado amigo nuestro, señor marqués de Ibarra. Algunos abogados del elemento joven del Colegio han celebrado ayer tarde una reunión...

NO CIAS

Ayer tarde ha corrido el rumor de que la Guardia civil había tenido un encuentro con uno de los fugados recientemente de la Cárcel Modelo, y se añadía que le había herido gravemente, aprehendiéndolo después y conduciéndolo en una camilla a la enfermería de la Prisión Celular...

NO CIAS

El vocal visitador de prisiones D. Lucio Alvarez, en vista del resultado que arroja el expediente instruido para averiguar las responsabilidades que puedan ser exigidas a los empleados de la Cárcel Modelo...

NO CIAS

Ayer ha visitado al ministro de la Guerra el diputado de Cortes D. Rodolfo del Castillo para pedirle se active todo lo posible el reparto de las obras militares constituidas en el plan de la Empresa de los Ferrocarriles Andaluces...

NO CIAS

Con Jugar con fuego debutó anoche en el teatro de Prica la bella y distinguida tiple, señorita Luisa Vela. En la interpretación de la parte de duquesa de Medina, obtuvo la novel artista un buen éxito...

goza el Sr. Rusiñol y lo que ahora defende, ha sido oída con interés. El diputado por Madrid ha marcado su orientación que a su juicio ha de seguirse para tratar con tino los asuntos regionales.

ULTIMOS TELEGRAMAS

Se ha reunido ayer tarde en el Congreso la Comisión que entiende en la proposición de ley relativa a la prohibición de la mezcla del nictan con el asfalto.

Se acordó visitar hoy al director general de Obras públicas para pedirle se resolviera de una vez dicho asunto.

ULTIMOS TELEGRAMAS

Los excursionistas militares. Castellón 28, 6, 51. Cuarenta y cuatro vocales de la Sociedad Militar de excursiones que están recorriendo el Maestrazgo, han llegado hoy a esta capital, saliendo después para Sagunto a fin de continuar la excursión emprendida.

Están satisfechos de la expedición realizada, pues no han experimentado contrariedad alguna. En la jornada de Vistabella a Villafraña se vieron en la imposibilidad de vadear el barranco de Monllé, teniendo que internarse en la provincia de Teruel, aumentando por tal causa en cinco horas el recorrido.

Por tener aquí familia, se ha quedado en esta capital, D. José López, oficial primero de Administración militar y profesor de la Academia de dicho cuerpo.—PEREZ.

ULTIMOS TELEGRAMAS

Al amarrar una lancha al tangón del cañonero María de Molina, una fuerte ráfaga de viento arrojó al mar al marinero Francisco Duque, el cual estuvo en peligro de ahogarse por no saber nadar.

Otro marinero llamado José Sanjuán, al ver el peligro que corría su compañero, se tiró al agua, logrando salvarle, a pesar del furioso estado del mar.

El comandante del buque de guerra ha propuesto al capitán general recompense el acto heroico humanitario realizado por José Sanjuán.

Se han refugiado en el puerto varios vapores de pesca franceses y otros mercantes. Dicen que el temporal aumenta fuera del puerto.—MOLINA.

ULTIMOS TELEGRAMAS

La juventud federal celebrará hoy el aniversario del fallecimiento de Pi y Margall, al que dedican una velada.

En el teatro Jovellanos se verificará la inauguración de la extensión universitaria. Hablarán los Sres. Aramburu, Sala, Buylla, Altamira y Posada.—PAREDES.

ULTIMOS TELEGRAMAS

La Guardia civil de Vitoria-Medina ha capturado al secuestrador que intentó robar a dos conocidas familias con amenazas de asesinar a sus hijos.—MENCHETA.

ULTIMOS TELEGRAMAS

Mandada por el viceministro Wilson, ha fundado en esta ría, procedente de Lisboa, la escuadra inglesa del Canal.

La escuadra tiene órdenes de permanecer aquí hasta 1.º de diciembre, debiendo encontrarse en Inglaterra el día 3.—EL CORRESPONSAL.

ULTIMOS TELEGRAMAS

Los cabildos de los cabildos de la provincia eclesiástica de Valladolid han dirigido una exposición al Papa, con motivo de la proyectada reforma del Concordato de 1857, reformas que consideran injustificadas.

ULTIMOS TELEGRAMAS

Reclamación eclesiástica. Valladolid 29, 12, 35 m. Los cabildos de los cabildos de la provincia eclesiástica de Valladolid han dirigido una exposición al Papa, con motivo de la proyectada reforma del Concordato de 1857, reformas que consideran injustificadas.

ULTIMOS TELEGRAMAS

Reclamación eclesiástica. Valladolid 29, 12, 35 m. Los cabildos de los cabildos de la provincia eclesiástica de Valladolid han dirigido una exposición al Papa, con motivo de la proyectada reforma del Concordato de 1857, reformas que consideran injustificadas.

ULTIMOS TELEGRAMAS

Reclamación eclesiástica. Valladolid 29, 12, 35 m. Los cabildos de los cabildos de la provincia eclesiástica de Valladolid han dirigido una exposición al Papa, con motivo de la proyectada reforma del Concordato de 1857, reformas que consideran injustificadas.

ULTIMOS TELEGRAMAS

Reclamación eclesiástica. Valladolid 29, 12, 35 m. Los cabildos de los cabildos de la provincia eclesiástica de Valladolid han dirigido una exposición al Papa, con motivo de la proyectada reforma del Concordato de 1857, reformas que consideran injustificadas.

